
FEDERAÇÃO DAS CÂMARAS MUNICIPAIS DO RIO GRANDE DO NORTE - FECAMRN

ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FERNANDO-RN, RELATIVA AO TERCEIRO
PERÍODO LEGISLATIVO DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, REALIZADA NO

DIA 07 DE ABRIL DO ANO DE 2022.

Ao sétimo dia do mês de Abril do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às 17h00min (Dezessete horas e zero minutos), reuniu-se a
Câmara Municipal de São Fernando, Estado do Rio Grande do Norte, situada a Rua Capitão João Florêncio n°45, Centro, São
Fernando, presidida pela Vereadora Fernanda Lins de Medeiros Maia. Na oportunidade compareceram e assinaram o livro de
presença os seguintes Vereadores:  Misael Bruno de Araújo Silva, Welligthon Nivan de Medeiros, Francisco das Chagas Medeiros,
José  Dinovan  de  Araújo,  Rubinaldo  Dantas,  Gilvânea  de  Oliveira  Araújo,  Júbson  Simões  e  Dionísio  Eulâmpio  dos  Santos
Neto. Havendo quórum legal, a Senhora Presidenta declarou aberta a sessão, sendo assim, autorizou o Sr. Secretário, o Vereador
Júbson Simões para fazer a leitura da Ata da sessão anterior. Após a leitura a ata foi votada e aprovada. Em seguida, a Sra.
Presidenta autorizou o Secretário da mesa para fazer a leitura das matérias encaminhadas: Projeto de Lei N° 005/2022, de
autoria do Poder Executivo, no qual Institui o Programa de Aposentadoria Incentivada – PAI, no âmbito da Prefeitura Municipal de
São Fernando/RN, e dá outras providências; Projeto de Lei N° 006/2022, de autoria do Poder Executivo, no qual Nomeia o Centro
de Referência em Assistência Social – CRAS, e dá outras providências; Requerimento N° 007/2022, de autoria do Vereador José
Dinovan de Araújo, no qual solicita que seja liberado o banho no açude público Juvenal Medeiros; Requerimento N° 008/2022, de
autoria do Vereador Francisco das Chagas Medeiros, no qual solicita a reposição das lâmpadas da Av. Capitão José Inácio nas
proximidades da oficina de motos (de Neguinho) no conjunto Vital Galdino, bem como na Rua Inalda Batista; Requerimento N°
009/2022, de autoria do Vereador Dionísio Eulâmpio dos Santos Neto, no qual solicita que seja ofertado curso de informática para
os alunos do Ensino Fundamental II do nosso Município; Requerimento N° 010/2022, de autoria do Vereador Dionísio Eulâmpio
dos Santos Neto, no qual solicita que seja colocado transporte escolar no Bairro Vital Galdino para a escola Pe. Francisco Rafael
Fernandes nos turnos matutino e vespertino; Requerimento N° 011/2022, de autoria do Vereador Dionísio Eulâmpio dos Santos
Neto, no qual solicita que seja comprado armários para os alunos guardarem seus pertences; Requerimento N° 012/2022, de
autoria do Vereador Dionísio Eulâmpio dos Santos Neto, no qual solicita que seja feito um estudo para construir quebra-molas nas
comunidades  que ficam em todo o  perímetro  da Barragem Oiticica,  na  qual  foram construída as  estradas;  Requerimento
N°013/2022, de autoria do Vereador Rubinaldo Dantas, no qual solicita que seja construída uma passagem molhada no riacho
Manoel Bento, entre o Sítio Vassoura e Marcação. Foram lidos os Pareceres da Comissão de Justiça e Redação e Finanças e
Orçamento, que após a reunião da maioria dos membros dos respectivos pareceres, emitiram PARECER FAVORÁVEL do Projeto
de Lei N° 003/2022, de autoria do Poder Executivo, no qual Modifica a Lei Municipal n.° 762/2018, e dá outras providências. Em
seguida, foi lida a Emenda Conjunta supressiva n.° 01/2022 das comissões de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento,
referente ao Projeto de Lei n° 003/2022.
Seguidamente, a Sra. Presidenta declarou aberto o Grande Expediente e facultou a palavra aos Senhores Vereadores. Fez o uso
da Palavra o Vereador José Dinovan de Araújo, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Inicialmente
comenta está muito feliz por a casa legislativa está cheia, e em seguida fala sobre a classe dos trabalhadores, motivo pelo qual a
casa está assim. Da mesma forma, adentra na questão dos Vereadores serem bastante importantes para as devidas escolhas e que
foi difícil tomar uma decisão sobre o Projeto de Lei N° 003/2022, uma vez que essa decisão irá desfavorecer alguma das classes,
bem como pessoas próximas, inclusive sua esposa. Mas o mesmo entende que se deve ter um olhar geral e não só particular,
frisando os dados que o Prefeito e sua equipe expôs, sendo inviável para o Município o aumento aos professores. Assim, explica
que isso está acontecendo em virtude de alguns acontecimentos passados e que irá votar com a consciência de que o Município
precisa funcionar, no qual pede que quando se for falar em aumento, é necessário trabalhar com dados para que fique esclarecido
e concreto e não apenas em achismos. Ademais, fala sobre seu requerimento com relação à liberação do banho no Açude Público,
resgatando a cultura e proporcionando lazer aos Munícipes, na qual foi pedido por alguns populares. Finaliza sua fala pedindo
que todos entendam seu voto em relação ao projeto discutido. A parte, o Vereador Júbson Simões faz um adendo às palavras do
Vereador José Dinovan, frisando que vota no projeto com o sentimento de tristeza, pois os mesmos queriam dá acréscimo a todos,
mas em virtude do Município não ter condições e que o Prefeito mostra isso com dados em reuniões e com isso é impossível esse
aumento, no qual acabaria prejudicando cargos comissionados e efetivos. Relata que o Prefeito tem total vontade de pagar o
aumento dos 33% mas que não será possível, pois o município ultrapassaria o limite prudencial, e com relação às demissões, não
irá acontecer, pois será feito o reajuste conforme as condições do município. Ato contínuo fez o uso o uso da palavra o Vereador
Dionísio Eulâmpio dos Santos Neto, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Inicialmente Parabeniza o
professor João do Carmo pelo Projeto Cidadania em sala de aula, que é de muita importância para os alunos, bem como relata que
teve à oportunidade de está presente juntamente com os alunos e expôs um pouco como funciona o trabalho do vereador do
Município. Na oportunidade, os alunos fizeram algumas solicitações, tal qual fornecer curso de informática para os alunos do
ensino fundamental II, como também o transporte do Bairro Vital Galdino até a escola, principalmente no turno vespertino. Além
disso, outro pedido foi à questão dos armários para guardar seus pertences. Outrossim, alguns moradores da comunidade Ramada
solicitaram do vereador que fosse feito a construção de quebra-molas na referida comunidade. Além do mais, adentra na questão
do Projeto de Lei N° 03/2022, no qual foi muito comentado pela comunidade e fala que não foi tido o cuidado em analisar o
projeto no passado e que ocasionou alguns problemas atualmente. Faz menção a fala do Vereador José Dinovan e acrescenta que
a dificuldade está no fato de que no passado era muito recursos para poucos professores e atualmente, pouco recursos para
muitos professores.  Depois,  fala que é necessário ter  bastante cuidado e analisar bem esses projetos para que não afete
futuramente nenhuma das partes, explicando que, antes de tomar a decisão, foi tida toda uma atenção e análise detalhada, pois o
Poder Legislativo não quer tirar direito de ninguém. Assim, finaliza sua fala. Ato contínuo fez o uso da palavra o Vereador
Francisco das Chagas Medeiros, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Inicia falando do projeto de sua
autoria sobre a doação de sangue consciente e explica como se dará o mesmo. Fala também sobre a emenda do Coronel Azevedo
destinada para uma tenda e vários parques infantis. Ademais, adentra na questão do Projeto de Lei que está em pauta e o mesmo
frisa que irá ser a favor dos professores, pois todos os rumores ditos em relação à demissão não faz sentido, e expõe que a classe
dos professores é muito importante e por isso não votaria a favor do Projeto. Ato contínuo fez o uso da palavra o Vereador
Rubinaldo Dantas, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Inicialmente fala que já esperava o voto do
Vereador Francisco da Chagas dessa maneira por ser oposição e que esteve presente em reunião com o setor de contabilidade e o
senhor Prefeito se certificou que o município não tem dinheiro para o reajuste de 33%, e afirma que se o município tivesse o
dinheiro, todos votariam a favor de quanto fosse necessário de aumento, explicando que o município já tem um piso salarial
equilibrado referente às cidades vizinhas e o Governo Federal só concedeu esse aumento por ser ano eleitoral e o mesmo relata
que assim como foi concedido o reajuste, deveria ter aumentado o repasse para os municípios que não podem fazer o reajuste
completo. Além disso, elogia o requerimento de autoria do Vereador José Dinovan, pois o mesmo irá melhorar o astral e o
desenvolvimento do município. Por fim, fala do requerimento de sua autoria sobre a construção de uma passagem molhada no
riacho Manoel Bento, entre o Sitio Vassoura e Marcação. Assim, finaliza sua fala. Ato contínuo fez o uso da palavra a Vereadora
Fernanda Lins de Medeiros Maia, na qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Inicia falando que o assunto do
aumento do magistério foi debatido há mais de 15 dias, na qual relata não ser contra o aumento a classe dos professores, mas que
mediante a situação, será contra, em virtude do município não ter condições de pagar o reajuste completo. E com relação aos
erros cometidos no passado, na casa legislativa, não é justo permanecer atualmente, pois se o FUNDEB do município comportasse
o aumento, jamais iria ser contra, relatando que estaria errando demais se fosse a favor desse aumento sabendo que iria
prejudicar muitas famílias,  como também a Educação,  Saúde,  Assistência Social  e  Esporte do município.  Finaliza pedindo
desculpas aos professores por não conseguir votar a favor desse aumento. Ato contínuo fez o uso da palavra o Vereador Jubson
Simões, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Inicia falando sobre o torneio de futsal em nosso
município e da mesma forma convida para todos participarem. Ademais, o vereador entra na questão do Projeto em votação, e
fala que os vereadores queriam muito que o município tivesse condições de dar o reajuste completo aos professores, mas que
esbarra na questão financeira. Comenta que achou a posição do Vereador Francisco das Chagas irresponsável quando fala que é
favor dos professores, mas não diz de onde vem o dinheiro. O Vereador fala que o prefeito desde janeiro, mesmo sem lei, vem
pagando um reajuste aos professores. A parte, a Vereadora Fernanda explica que o prefeito já utiliza de um valor retirado do FPM
para completar a folha de pagamento dos professores. O vereador Jubson continua sua fala expondo que fica triste pelo Município
não conseguir pagar esse reajuste completo, mas explica que alguns professores já estão muito bem remunerados em relação às
outras instituições. Por fim, fala que analisou detalhadamente e observou que o Município não tem condições, e acaba sendo
inviável pagar o valor total, sendo possível apenas o reajuste de 13%. Finaliza agradecendo a todos. 
Em seguida, a Sra. Presidenta declarou aberto a Ordem do Dia e autorizou o Secretário a colocar em pauta as matérias que foram
votadas:  Projeto de Lei N° 003/2022 aprovado por 7 votos a favor e 2 contras; Requerimento N° 007/2022 aprovado por
unanimidade dos edis presentes; Requerimento N° 008/2022 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N°
009/2022 aprovado  por  unanimidade  dos  edis  presentes;  Requerimento  N°  010/2022 aprovado  por  unanimidade  dos  edis
presentes; Requerimento N° 011/2022 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N° 012/2022 aprovado por
unanimidade dos edis presentes; Requerimento N° 013/2022 aprovado por unanimidade dos edis presentes. Não havendo mais
nada a ser tratado, a Sra. Presidenta declarou encerrada a presente sessão e convocou outra para o dia vinte e nove de abril do
corrente ano (29/04/2022).
 
Eu, Douglas Lins de Medeiros Santos, Secretário de Administração, redigi e digitei a presente ata em folhas soltas, numeradas
manualmente, seguindo uma sequência contínua a ser encerrada na centésima folha para encadernação, as quais encontram-se
assinadas no cabeçalho com a assinatura..........................., da qual faço uso.
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